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5 otázok a odpovedí … 
k sociálnemu odškodneniu

V prípade, že chcete vedieť viac: Môžete sa s radosťou obrátiť na Váš príslušný zodpovedný subjekt pre Sociálne odškodňovacie právo. 
Ďalšie informácie nájdete na webovej stránke BIH  bih.de/ser  

Kto utrpí poškodenie zdravia, za ktoré Spolková republika Nemecko 
nesie zvláštnu zodpovednosť, má nárok na výkony Sociálneho odškod
nenia. Zodpovedajúce právo bolo znovelizované a je teraz v prospech 
oveľa viac ľudí.

1 Čo je Sociálne odškodnenie?
Sociálne odškodnenie podporuje ľudí, ktorí utrpeli poškodenie zdravia, za ktoré 
nesie zvláštnu zodpovednosť štátne spoločenstvo. K tomu patria určité fyzické alebo 
psychické násilné trestné činy, dodatočné dopady obidvoch svetových vojen, udalosti 
v súvislosti s výkonom civilnej služby, ako aj poškodenia v dôsledku očkovania po 
verejne odporúčaných ochranných očkovaniach. Oprávnení žiadatelia majú obdržať 
možnosť vrátiť sa znova rýchlo späť do svojich všedných dní alebo dostať primeranú 
finančnú a zdravotnú podporu.

2 Kto si môže nárokovať výkony?
Oprávnení žiadatelia sú poškodené osoby, rodinní príslušníci a pozostalí, ako aj 
blízke osoby poškodených. Oprávnení žiadatelia sú tiež takzvané obete škôd spô
sobených šokom pri násilných trestných činoch. To sú ľudia, ktorí utrpeli zdravotné 
poškodenie napríklad v dôsledku prežitia traumatickej udalosti.

3 Ktoré výkony je možné nárokovať?
Nárokovať je možné vecné a peňažné výkony a služby. Vecné výkon sa poskytnú 
zvlášť v oblasti lekárskeho ošetrenia. K tomu patria napríklad ortopedické alebo 
zubárske výkony, ako aj liečivá. Ako vysoké sú prípadné peňažné výkony, závisí od 
jednotlivého prípadu.

Dôchodkové výkony sa poskytnú bez zohľadnenia príjmu a majetku. Ďalšie 
výkony slúžia ako náhrada príjmu a výživného a preto závisia od individuálneho 
príjmu a majetku. Služba Sociálneho odškodnenia je prípadovým manažmen
tom ako Rýchla pomoc. Sociálne odškodnenie sa zásadne riadi podľa príslušnej 
potreby.

4 Čo sú Rýchle pomoci?
Vybavovanie žiadosti na výkony Sociálneho odškodnenia si môže vyžadovať 
viacero mesiacov, Aby dotknutým osobám bolo možné nezávisle od toho napriek 
tomu rýchlo pomôcť, boli vytvorené dve Rýchle pomoci. Zabezpečujú okamžitú 
pomoc v traumatickej ambulancii. Po druhé, dotknuté osoby budú podporované 
pri podaní žiadosti o výkony Sociálneho odškodnenia a v ďalšom správnom kona
ní na želanie prostredníctvom prípadového manažmentu. 

5 Ako je možné nárokovať výkony?
Aby bolo možné obdržať výkony Sociálneho odškodnenia, je nutné splniť určité 
predpoklady. Zásadne musí škodlivá udalosť viesť k zdravotnému poškodeniu a 
toto k poruche zdravia. Po druhé, je potrebná žiadosť na kompetentný zodpoved
ný subjekt pre Sociálne odškodnenie v príslušnej spolkovej oblasti. Rýchle pomoci 
sa môžu najprv nárokovať aj bez žiadosti.
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